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Потреби



             Потреби людей

                                  Вступ
  Попри величезний науковий і технічний процес значна частина людства 

живе в бідності. Навіть у розвинених державах багато людей – 
малозабезпечені. Їх оточує світ благополуччя, але ці люди не мають 
змоги користуватися його здобутками.

   Водночас є люди, які домоглися значних успіхів, проте теж не 
задоволені досягнутим. Зростання їхнього добробуту стимулює у них 
нові прагнення та бажання. Ця проблема існує завжди: суперечності 
між потребами й можливостями їх задоволення. На вирішення даної 
суперечності між і спрямована господарська діяльність людини.



     У всіх людей є різні потреби, які вони задовольняють, щоб 
забезпечити своє існування.  Потребами називають усі фізичні й 
духовні відчуття людиною певної необхідності. Відповідно 
потреби поділяються на матеріальні й духовні.

      Щоб жити, людині потрібна їжа, одяг, житло та багато іншого. 
Це – життєво необхідні потреби. До них також належать 
потреби в інформації, званнях, спілкуванні.

     Розмежування потреб за необхідністю досить умовне.  



    Потреби людини, які зумовлені її індивідуальними 
особливостями, називаються особистими. Вони залежать від 
багатьох чинників, зокрема часу, місця і середовища 
проживання, від рівня розвитку суспільства.



Кожна людина прагне мати друзів, добрі стосунки із колегами й близькими, 
перебувати у певному колективі тощо. Суспільне життя людей зумовлює 
виникнення потреб колективного характеру. До них належать, скажімо,  
бажання зручного транспортного забезпечення та зв’язку, збереження краси і 
зручності навколишнього природного середовища, рівний доступ до якісної освіти, 
здобутків мистецтва, послуг, охорони здоров’я.
Серед численних бажань людей – прагнення жити у затишному селі чи красивому 
місті, займатися цікавою, добре оплачуваною роботою. Для реалізації 
колективних потреб мешканців місцева влада дбає про втілення проектів, 
спрямованих на поліпшення умов їхнього життя.



                1. За значенням для життя та характером виникнення
Базові, первинні  (найголовніші) – 
підтримують життя людини як 
біологічної істоти. Потреби в повітрі, 
воді, їжі та інші

Вторинні: похідні від базових, 
породжені розвитком цивілізації.
Потреби в сучасній освіті, медичному 
обслуговуванні, хорошому житлі, 
модному одязі тощо

                    2. За засобами задоволення
Матеріальні – забезпечують існування 
людини як біологічної істоти (повітря, 
вода, їжа, житло, одяг тощо)

Нематеріальні, інтелектуальні, духовні 
– забезпечують існування людини як 
соціальної істоти (потреба знань, 
культурні потреби, духовні)

                           1.За способом задоволення
Особисті (індивідуальні) – стосуються 
однієї особи або родини

Колективні (суспільні) – стосуються 
великої сукупності людей
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Потреби безпеки
 і захисту

Фізіологічні потреби

Піраміда потреб 
А. Маслоу

Американський учений А. Маслоу запропонував ранжувати потреби за пріоритетом. Він 
обґрунтував еволюцію їх структури залежно від розвитку індивіда з переходом його від загальних 
цілей виживання або забезпечення життєвого мінімуму до цілей вищого порядку, що стосуються 
стилю чи якості життя. Усі ці потреби співіснують відповідно до обставин, у яких людина 
знаходиться. Учений вважає, що можна розташувати у порядку значущості від найбільш до 
найменш необхідних. Людина прагне задовольнити насамперед найважливіші з них, ф решту – 
по змозі і відповідно до ситуації.


